

Виходить у Львові ще два (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уряди  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадане  
і за зложенем оплати  
почтової.

Рекламації незане-  
чтані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днешників Люд-  
Пальона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ —60  
місячно . . . „ —20  
Поодинокое число 1 кр.

З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . . „ —45  
Поодинокое число 3 кр.

## Посол др. Ебенгох о ситуації політичній.

Проводир католицької партії народної в горішній Австрії, посол до Ради державної і до союму, др. Ебенгох виголосив онюди на зборах католицького товариства народного в Ст. Агата, котрого він єсть председателем, відчит о задачах репрезентації краю і о політичній ситуації. Бесідник говорив насамперед о тім, дячого він думає, що при нових виборах до союму сего краю вийде знов консервативна більшість, а відтак перейшов до пояснення політичної ситуації та відносин его партії до других партій. Бесідник говорив так:

Першою і найважнішою задачею католицької партії народної єсть поборювати лібералізм, в яким би він небудь виді не виступав. В лібералізмі поборюємо заразом і соціальну демократію, бо она не єсть нічим иншим, як лиш консеквентним переведенем засад того-ж лібералізму. Борба против лібералізму вимагає великої глибоко сягаючої агітації в католицьким народі і нам, католицьким Горішно-Австрійцям, будуть мусіли признати, що ми маємо добру організацію, котра дає можливість до живої агітації.

Тепер говорять багато о розв'язаню Ради державної. Я тому не вірю. Насамперед правительство зруйнувало би сям кроком цілу і взагалі добру роботу реформи податкової; відтак мусіло би правительству залежати на тім, щоби оно в звичайній дорозі постарало ся о забезпечене прелімінаря державного на 1897 рік; наконець, так мені видить

ся, хоче гр. Бадені мимо всяких трудностей постарати ся о то, щоби угоду з Угорщиною залагодити ще в теперішній Палаті послів. Мені видить ся, що гр. Бадені'му удало ся вибороти від угорського правительства не аби які концесії, бо коли угорське правительство не конче хоче предклатати угоду теперішньому парламентарю, то гр. Бадені, здаєсь настає на то, щоби угоду як-раз теперішньому парламентарю предложити. Не зовсім невинна перепапка, яка завела ся межі півурядовими газетами із сеї і тамтої сторони Литави, вказує, здаєсь, не хибно на то. Серед таких обставин треба бути подвійно осторожним і з нашої сторони прийшло би трудно відповідати за то, коли-б ми в сій борбі підпирали угорського президента міністрів, батька культурної борби на Угорщині.

Бесідник звернув ся відтак на поодинокі партії в Палаті послів. Ліберальна партія — казав пос. Ебенгох — розпадає ся дуже скоро. Она під проводом N. fr. Press-и взяла ся до як найострійшої опозиції. Ми то зможемо використати, коли не пропустимо хвилі, а будемо старати ся забганки „сполученої німецької лівниці“ або як она тепер себе називає „німецької партії поступової“ використати у відповідний спосіб для наших змагань.

Ново основана „німецька партія народна“ не єсть після своєї програми і після свого дотеперішнього поступованя, нічим иншим, як лиш старою ліберальною, верожею церкви партією в новім уніформі і з трубою, настроєною о один тон више. Она стремить до того, щоби спинити поступ християньського духа; в тій цілі окружає она себе популярними окли-

ками і економічною програмою, яку „Vaterland“ і „Linzer Volksblatt“ розвинули були вже двацять і пять літ тому назад. Якого рода суть ті єї „засади“, виходить з того, що она сполучила ся у Відні з християньськими суспільниками, в Зальцбурзі з „клерикалами“, а в Лінцу та Інсбруку з лібералами. Більше че й вже не можна жадати від „засад“. — Щоби ще коротко згадати і про Кола польське, то єсть звістна річца, що оно єсть силою в Палаті послів. Уже із того взгляду — каже пос. Ебенгох — було би дуже нерозважно робити собі з него ворога.

## Події на Креті.

Як звістно, мусіли держави європейські в послідних днях виступити против Греції, котра піддержує ворохобню не лиш на Креті але й в Македонії. Грецьке правительство зразу відпекувало ся від всего, але остаточо показали ся факти, котрі вже годі було заперечити. Pol. Corr. доносить тепер о кількох таких фактах: Дня 21 липня привіз був грецький корабель повстанців з Греції на Крету і они коло Родоса вийшли на беріг та зараз пороздавали християнам в сусідних селах зброю і амуніцію. Дня 23 липня прийхали були нові грецькі повстанці під проводом капітана Паладафакса до Сьв. Николи коло Кандії. Крім того ще й в інших сторонах острова приставали грецькі кораблі вітрилові, а навіть малі пароходи і розділяли межі грецьких мешканців зброю і амуніцію, або привозили повстанців.

4)

## До бігунів.

(За Паером, Зіглершмідтом, Льюрінгом і др.)

### II.

Бальоном до бігуна. — Попередники Андре'го. — Андре на Шпіцбергах. — Шпіцберги триста літ тому назад. — Що кажуть знатоки о виправах Нанзена і Андре'го до бігуна.

(Дальше).

Андре не перший придумав їхати бальоном на бігун, але він зробив так само, як Колумб з яйдем — другі то само задумували, але він перший зважив ся на таку подорож. В половині вісімдесяти років подав був Американець Чіин (Cheyne) гадку їхати бальоном до північного бігуна і уложив майже такий самий плян, якого придержуєсь тепер Андре, Чіин так собі думав: Тепла морська струя, що іде від мексиканського заливу (т. зв. струя гольфова), пливе всхідним боком доокола бігуна і завертає відтак назад на півночи від Гренляндії і пливе вже яко студена струя попри всхідні береги того острова. Коли-б отже хтось поплив проливами Девіса і Бефіна, що суть межі північними американськими островами, а західними берегами Гренляндії, а відтак дальше Лянкестерским зундом і опісля взяв ся більше на

північ як на захід, то дістав би ся поводи в конець гольфовой струї, котра вертає вже назад, а та завела би его аж під 80 степеня північної ширини. Звідси вже — казав Чіин — треба би бальоном їхати до бігуна. Треба би — казав він — взяти кілька бальонів, з котрих кожний міг би нести двох людей і по 1000 кильо набору. Газ потрібний до наповнюваня бальонів, треба би везти в залізних баньках. Коли-б корабель застряг в кризі і там примерз, треба би наповнити три бальони трома тоненькими залізними дрючками на 20 метрів довгими так, щоби всі три бальони творили трикутник. Всі три разом мали би тогди таку силу, що двигнули би 3000 кильо набору і могли би нести все, чого в такій подорожі потреба.

Як багато інших так і він припукав, що близько бігуна вітер віє не з бігуна, але на бігун, а всеж таки радив насамперед переконатися, як там віє вітер і в тій цілі уставити дві стації, кожду по 15 миль від корабля і аж опісля, коли би вже був знаний напрям вітру пускати ся бальоном. Чіин хотів подібно як і Андре держати свої бальони в невеликій висоті понад ледами, а в тій цілі причепити до них дротяні ливни, котрі сунулись би по леді. Дальше гадав собі Чіин так, що можна в случаю потреби вибрати газ з бальонів назад в баньки і сховати до ужитку на другий раз. Наконець предкладав він, задля того, що на бігуні дуже часто нема зовсім вітру, спускати ся на землю, взгляду на лід та іти дальше пішки, а бальони тягнути ливнами за собою, що не було би трудно, бо вітер не

ставив би опору. Плян Чіина не знайшов приклонників. Всі уважали его за буйну фантазію, подібну як у повістеписателя Верна.

Опісля виступив капітан Тісон з своїм пляном їхати бальоном до бігуна. Він з початком сімдесяти років їхав в далеку північ кораблем „Поляріс“ і дістав ся був аж поза 82 степеня північної ширини. Коли опісля корабель розбив ся, плив він через сім місяців на величезній кризі та дістав ся щасливо на якуйсь корабель, що завіз его до західної Гренляндії. Коли опісля розбив ся і корабель „Жанетте“, про котрий була вже повіше бесіда, написав він до американської газети „Нью-Йорк-Геральд“ : Наїздившись через трицять літ по підбігунових сторонах і перезимувавши там чотирнацять разів, бачивши лід зимою і літом, прийшов я до того переконаня, що ніхто ані кораблем ані саньми не дістане ся до бігуна і не верне ціло. Тісон каже дальше, що всі дотеперішні знаганя, щоби дістатися на бігун, не довели до нічого. Найлекша ще і найменше небезпечна була би їха бальоном. Після его гадки треба би рівночасно з кількох сторін пуститися до бігуна кількома бальонами. Лодка під бальоном повинна би бути зроблена як справдішна лодка, 8 метрів довга і півтора метра широка, з рибячої кости і шкіри з морських ців, повинна би важити всего лиш 150 кильо і помістити в собі 8 людей та живности на 6 до 8 місяців і великі прилади. З початком мая, коли полудневі вітри могли би борзо гнати бальон до бігуна, повинні би Англія, Німеччина, Росія і Сполучені Держави північної

З тих фактів показує ся наглядно, що Греція дуже пильно піддержувала ворохобню на Креті і старала ся розширити її в спокійних доси західних сторонах острова. Се стало ся — каже Pol. Corr. — причиною, що держави європейські зробили представлення грецькому правительству і сказали, що коли-б Греція не перестала піддержувати ворохобні на острові, то они мусли би лишити Порті повну свободу ділання на Креті, а тогди з тих концесій, які на представленє амбасадорів обіцяла Туреччина поробити Кретійцям не було би нічого.

З Константинополя доносять, що командантанта канонірської лоди „Іскендеріє“ здеградовано і зроблено єму процес за то, що він против приписаних інструкцій не узброїв своїх людей, котрих недавно тому коло пригірка Драпано на Креті вислав був лодкою зривувати підозріний грецький корабель, через що они не могли боронити ся, коли на них стали з берега стріляти і стратили десять людей.

## Перегляд політичний.

Із сімнайцять репрезентацій краєвих, існуючих в Австрії, єсть тепер девять, котрим кінчить ся їх шестилітній речинець мандатів, а то сойми долішньої і горішньої Австрії, Зальцбургга, Стирії, Карингії, Форарльбергга, Морави, Шлеска і Буковини. З тих як ми то вже доносили розв'язано чотири і розписало нові вибори. Розв'язанє прочих п'ятьох соймів, іменно долішньо-австрійського, зальцбургського, форарльбергського, моравського і буковинського наступить пізнійше. Прочі сойми будуть в слідуючій сесії радити в дотеперішнім своїм складі.

Президент міністрів гр. Бадені як вже звісно поїхав оногди вечером до цісарського двору в Ішль і має нині звідтам вернути. В полудне дня 28 с. м. приймав президент міністрів румунського президента міністрів Дмитра Стурдау. Дня 2 серпня поїде гр. Бадені до Вельдес і Любляни.

Справа нападу Джемзона і єго спілників на Йоганнесбург в Трансвалії закінчила ся

остаточно тим, що єго і кількох ще других офіцерів засуджено на кількамісячний арешт. Але ситуація Англії в Полудневій Африці тим не поліпшила ся. Бури остались ворогами Англії. Крім того має Англія тепер великий клопіт в своїй колонії, званій Родезія, на північ від Трансвалії, де збунтувало ся племя Матабелів. Ворохобня прибрала так великі розміри, що знатоки відносин в сїм краю кажуть, що Англія мусли би вислати хіба 20.000 війська, коли-б хотіла удержати ся в посіданю сего краю.

## Новинки.

Львів дня 30 липня 1896.

— **Іменованя.** Директори руху ц. к. залізниць державних у Львові Альфред Дейма, в Станиславові Людв. Вербицький і в Кракові Колосварі іменовані радниками Двора.

— **Зміна назвища.** Ц. к. Намісництво дозволило Іванови, Николаєви, Пилипови і Теодорови Євдик в Колодрубх змінити родове назвище на Евин.

— **Вписи** до всіх клас женьської семинарії учительської і на курс фребльвський у Львові, до чотирох клас польської і рускої школи вправ та до фребльвського огородця при тій-же семинарії будуть відбувати ся в днях 29, 30 і 31 серпня с. р. від години 9-ої до 12-ої перед полуднем.

— **Огні.** Від Рудок пишуть: Ві второк, дня 28 с. м. вибух в Беньковій Впшні в саме полудне огонь, що знищив 7 селянських загород. О ратунку не можна було й гадати, бо всі загороди стапули в одній хвили в полуміни. Причиною огню була неосторожність дітей. Шкода виносить около 2.000 зр.

— **Намірене самоубийство.** Передвчера рано зажила 27-літна служниця у Львові при ул. Личаківській ч. 4 Марія Прушевська в самоубійчій памірі амоняку, котрий погайки забрала своєму службодавцеві, фотографові. Поготівле рагункової стації уділило їй першої помочи і відвезло єї до шпитала. Житю дівчини не грозить небезпечність. Причиною наміреного самоубийства мала бути нещасна любов.

— **Пригоди на провінції.** Семен Саянюк, селянин з Деляви, товмацького повіта, виграв в маю с. р. на малій лотерії 1.200 зр. З надміру щастя Саянюк збожеволів і вскочив до кириці, де утопив ся. — Поспішний поїзд на шляху між Мативцями і Заболотовом переїхав дня 20 с. м. коня Володимира Кабата, властителя Семаковець. На тім коні їхав економ і перед рамною зліз з него та держачи єго за поводі схилив ся до жерела, щоби напийти ся води. В тій хвили надїхав поїзд, кінь вирвав ся економови з рук і скочив як раз під машину надбігаючого поїзду. — В Охримівцях, збаражеского повіта, повісив ся дня 20-го с. м. 80-літній старець Семко Добровольський. Причиною самоубийства була невилічима недуга.

— **З бразилійського раю.** Давний клієнт адвоката дра Костя Левицького, Дмитро Дзендровський з Демидова коло Бібрки, був дуже запопадливим і широко знаним агентом. Приходили до него люди аж з Бойківщини і він записав множество людей до Бразилії; вкінці і сам забрав ся туди. Отже від того Дзендровського прийшов до дра Левицького д. 11 с. м. лист з Курітиби, датований д. 2 червня с. р. В листі пише Дзендровський, що продав свій грунт і вийшов за море з жінкою і 6-ма дітьми. Дальше оповідає так: „Д. 27 цвітня виїхалисьмо з Марцелі (= Марсилі) на великий океан дуже великим кораблем, на котрім містило ся 3000 осіб окрім корабельної служби. Галичан було 98 родин, а решта Угри, Хорвати і Італіяни. Така тіснога була на кораблі, що не було де того нещасливого менажу з'їсти. Колисьмо приїхали до Курітиби, то всі Галичани перебули в бараках через два дні і поїхали на кольонію до Пантігросу, а я ся лишив в Курітибі. Я ся перекопав, що наші Русини у Львові не в наших людям ворогами, але ліпше як рідними батьками; а наші Галичани не хотять їм вірити і мають їх за ворогів і за того марно гинуть і виїздять на посміховиско межи чужі пани і будуть далі виїздити, бо жадним листам не вірять. Заношу просьбу до Вельможного Пана Дра, як бим тільки міг мати яке утриманє для своєї родини в Галичині, то бим повернув, то за то ручу, щоби і одна душа вже не хтіла видіти Бразилії, бо я би їм всі нещастя приставив. Я би в той час повернув, тільки єдно, що-м своє продав; то деж ся подіну? А друге: треба би б соток на оплату корабля і кофї. Очікую відпису од В. П. Дра. Адрес: Курітиба, Ruje sete de Setembro Nr.

Америки рівночасно вислати свої бальони; Англія із Шпіцбергів, Німеччина з краю Франц-Йосифа, Росія з Новосибірських островів, а Сполучені Держави з пригірка Уніон в краю Гранта (остров на далекій півночі напротив Гренландії).

Нема сумніву — каже Тісон, що бальон виходячий з якогось близше положеного місця, міг би за 24 годин долетіти до бігуна, а бодай дуже близько него. Зі Шпіцбергів до бігуна єсть 600 миль, з Новосибірських островів 840, а з пригірка Уніон і з краю Франц Йосифа по 480 миль. Зимувати би не потреба, люди не були би помучені, провіянту було би подостатком і так стануло би ся з повними силами на новім полі ділання а в найгірнім случаю можна би все-таки дістати ся з бігуноювою струєю морською на полудне. Тісон кінчить своє письмо такою радою: „Коли же би смілі слідителі були змушені зимувати в північній мори, то нехай собі виберуть грубу кригу, поставлять хати з снігу, нехай стріляють як найбільше медведів і морських псів, заким же настане зимова пільма. Зимую буде їх нести крига на полудне, до дому“.

Отже як би за порадою Тісона вибрав собі Андре Шпіцбергі за вихідну точку для своєї подорожи. Дня 15 червня с. р. виїхав він на малім пароході „Вірго“ з міста Тремзе, що лежить на 10 кілометрів довгим острові на західнім побережю північної Норвегії, і за кілька днів доплив до т. зв. ледового фйорду, що від заходу розділяє більший західний остров Шпіцбергів майже на дві часті. За Андре'м поїхала була також геологічна виправа, котрої цілю єсть розслідити внутрішні сторони Шпіцбергів. В ледовім фйорді стрітив ся „Вірго“ з норвегським пароходом „Расгзунд“, котрий забрав геологічну виправу і повіз єї до заливу Адвент, а Андре з своїм людьми поїхав дальше на північ і вибрав там собі т. зв. данський остров та почав зараз ставити шопу на бальон,

до котрої мав вже готовий материял. Данський остров єсть невеличкий бо єсть всего лиш 10 кілометрів довгий, але зі всіх островів єсть найдогіднійший, бо єсть досить рівний. Місце, котре собі тут Андре обібрав, знане вже від давна, коли то сюди заїздили дуже часто риболовці з ріжних сторін світа. Ще до нині видко тут ще давні могилки, з котрих иноді вистає яка людська кість або кусень чобота, котрий випорпали дикі звірі, бо могили уєипувано тут лиш верх землі з каменя. За вузеньким проливом єсть другий більший остров Амстердам, головне місце риболовців в 17 і 18 століттю та порт Смеренберг головна стація Голяндців, в котрім літом стояло иноді і по 300 кораблів, на котрих порало ся з рибами яких 18.000 людей. Все то давні часи і нині ані сліду з того життя, яке було колись на Шпіцбергах, але що як раз сего року минає триста літ тому, коли відкрито Шпіцбергі, то може не від річи буде розказати дещо з минушости сих островів, котрі зі всіх земель, що положені найдальше на півночі грали колись найбільшу ролю.

З давен давна кортіло Європейців дуже дібрати ся до Хіни, до того „царства небесного“, до котрого они ледви нині і то дуже поволеньки добирають ся. Шукали отже туди як найкоротшої дороги. В 1596 р., отже 300 літ тому назад впало голяндському мореплавцеві Вілемови Барентс'ову дістати ся туди північним ледоватим морем через бігун. Він уважав то за річ легку і вибрав ся в дорогу. Але недалеко заплив. Доїхав до якихсь островів, на котрих побачив багато гір з острими вершками і назвав їх длятого „Шпіцберген“, се-б то „острогори“. В одинадцять літ пізнійше вислало англійське товариство торговельне славного мореплавця Гудзона на далеку північ шукати так само дороги до „царства небесного“. Він доїхав до Шпіцбергів і побачив, що там не лиш в мори, але й на островах єсть множество великої зві-

рини, особливо же багато китів, фок і моржів. Він звернув зараз на то увагу. При тім спостеріг він ще одну річ, з'явище природи, дуже важне для подорожних на далекій півночі. Коли іменно єсть красна погода, то воздух на далекій півночі не єсть наповнений паром, як у нас або дальше на полудне, від чого небо буває красно синє, але дрібнесенькими шпильочками леду, подібно як иноді у нас в красні дні при лютім морозі. В тих ледоватих шпильочках, чи радше в цілій їх масі, відбиває ся земля ніби в зеркалі і коли море вкрите ледом, то відбиває ся вода і небо тогди темне ніби чорне. Мореплавці кажуть тогди, що небо воднисте. Хто їде на далеку північ, до бігуна, для сего се з'явище дуже важне, бо він вже здалека, на яких 40 до 50 морських миль (морська миля — чверть географічної милі або 1855 метрів) видить по небі, чи море вкрите ледом, чи ні.

Незадовго опісля на західнім побережю Шпіцбергів зародило ся від риболовців. Збігли ся Англіїці, Голяндці, Німці, Баски а пізнійше ще й Скандинавці та Москалі. Розпочалась ловля китів а з нею і кроваві бійки особливо межі Англіїцями і Голяндцями, котрі спорили з собою о посіданє островів. Одні і другі робили собі до них право бо їх земляки відкресли острови. Англіїці казали, що они мають більше право до ловлі, бо їх земляк перший звернув увагу на тамошне богатство моря, отже не надумували ся довго і прогнали Голяндців. Голяндські ловці вернули тогди з военними кораблями і дали Англіїцям добру науку. Тимчасом з'явили ся ще й Данці з военними кораблями, та сказали одним і другим, що не мають права, бо правдивими панами островів суть они, длятого, що Шпіцбергі належать до Гренландії. Они зажадали від Англіїців, щоби ті платили їм податок. Англіїцям було про те байдуже а Данці, видячи, що не можуть нічого вдіяти взяли ся й самі до ловлі, щоби

36. Дмитро Дзєндровский. Досить доношу вам за свої люди; а також кланяють ся з Бурштина 6 родив, котрі виїхали 10 лютого і просять також, а щобсьте могли виратувати з тої неволі і просять як найскорше ся старати.

— **Просьба о поміч.** Пишуть з Боянци: „Дня 22 с. м. о годині 11 перед полуднем, коли люди були в поли при живі, повстав в наших селі великий огонь. Причина поки що невисліджена, але доходжене веде ся. При страшній сцені, браку води і близькості будинків погоріло в несповна дwoch годинах над 40 господарів; огонь знищив всі будинки і зняряде господарске до тла. Крім того згинуло в огні двое дорослих людей і одна дитина та 15 штук рогатого і хлівного товару. Шкода обчислена на разі на 20.000 зр. Обезпечених було лише кількох господарів, та і тим верне ся ледве якась частина шкоди. Щоби нещасливим погорілим подати першу поміч, утворив ся в місяці комітет. Всіх добродіїв просимо відсилати хоч би і найменші датки на руки голови комітету, Вп. А. Глоговского в Боянци н. Туринка. Лишаєсь нам ще обовязок подякувати прилюдно Вп. маршалкову Старжиньскому, котрий прибув з своєю сивакою, і також огневій сторожі з Мостів великих і з Жовкви; їх заходам удало ся обмежити пожежу і не допустити до дальшого ширення та охоронити школу, приходство і церков, котрим також вже грозило небезпеченство. — *Мих. Грушкевич, парох; Василь Пенцак, війт.*

— **Плаченє податків при помочи почтових кас ощадности** заведено дня 1 мая у Відні і в цілій Долішній Австрії. То заряджене показало ся дуже практичним, бо улекшує податникам заплату належитостий. В маю заплачено в Долішній Австрії 392.144 зр., в червні 113.000 зр. податків через почтові каси ощадности. Новий спосіб плачення податків заведено на пробу, а що він показав ся практичним, то мають его завести для цілої держави.

— **Самоубийство.** Від минушого четверга не явив ся фінансовий секретар в Чернівцях Франц Чек у своїм бюрі, а в пятницю зраля найшли на его бюрку подане о відпустку, в котрім Чек заявляє, що мусить до Відня їхати, бо чує ся дуже хорим. Відпустку був би він очевидно одержав, але его тоді в Чернівцях вже не було. А що і его жена дістала від него таке саме письмо, то она сейчас відїхала до Відня. Віденьські часописи з не-

бодай яку таку мати користь. Бійкам не було тепер кінця і не було иншої ради, як хіба поділити острови між себе. Хитрі Англіїці, подібно як то ще й тепер роблять, забрали найбільшу і найліпшу пайку для себе. Англіїці дістали Бельзунд, Сафегефен, Айсфюрд, Горнзунд і Магдаленабай; Голандці осіли на острові Амстердам, Данці на даньскім острові, Німці дістали Гамбургербай, а Іспанці і Французи, хоч они були одні з найперших, що виїхали були туди на ловлю китів, дістали кілька найліпших пристаній на північнім побережжю.

Пізнійше завязала ся була голандска т. зв. Гренландска спілка, котра ловлю коло Шпіцбергів взяла була в свій монополь. Она виспалала що літа по 30 і більше кораблів до Шпіцбергів. В надії, що ловля буде сотками літ тягнути ся побудували они в своїй стації з великим коштом доми і так повстало ту майже мале містечко Смеренберг. Але аж коли монополь голандської спілки знесено, настало тут життя. До Шпіцбергів припливало що літа по кілька сот кораблів а з ними й по кільканайцять тисячів людей. В Смеренбергу осідали не лиш ловці, але й купці та ремісники, так, що наконець можна там було всего дістати, як би в яким європейскім місті; були навіть і пекарі, котрі за кождий раз, коли спекли свіжий хліб, давали о тім знати людем дзвоном або трубою.

Але з часом ловля китів стала упадати. В перших початках підходили кити аж до самих берегів, і можна їх було легко ловити; але пізнійше вистрашено їх звідси і они держали ся більше круг на широкім морі. Ловці мусіли отже виїздити далеко на море а вертали на острови лиш тогди, коли мали варити тран.

З давної слави Смеренберга, що лежав на полуднево-східнім кінці острова Амстердам остались тепер ледви сліди — румовища з дав-

лілі доносять, що коло Лінцу найдено річи, гроші і легітимацию Чека. Нема отже сумніву, що Чек кинув ся в Дунай і там погіб. Він належав до найшльивіших урядників черновецької фінансової дирекції, але в посліднім часі був дуже нервовий тому підозрівають, що Чек допустив ся самоубийства в неморальнім стані душевним. Він мав 40 літ і був від півнята літ при фінансовій дирекції в Чернівцях.

— **Два найславнійші фабриканти оловців** померли в послідніх днях майже рівночасно. То були: Гардтмут в Будівичах і Фабер в Пирнберзі. Оба фабриканти доробили ся на оловцях величезного маатку.

— **Великанський дефіцит.** При обрахунку каси міскої в Парижі показало ся, що бракує там маленької суми, бо лише — 72 мільонів франків. То відкрите викликало очевидно величезний розголос і обурене в цілій Франції. Кажуть, що буде потягнених до одвічальности, так як при справі ланамської, множество осіб. Найбільше завинив в тій справі Прібель, бувший префект Секвани.

— **Затроєне грибами.** В селі Магалі під Чернівцями виїшла до ліса 40-літна селянка і набирає там грибів, а уваривши їх, зїла сама і еї двое малих дїтїй. Показало ся, що гриби були їдовиті, бо до кількох годин всі три особи померли в страшних муках.

— **Шнадрона кінноти в арешті.** На жалобу, внесену до генеральної команди в Познані засуджено цілу шнадрону драгонів в Гнезні на чотири тиждні касарневого арешту. Причиною того була бута драгонів, що нападали по улицах з добутими шаблями на людей та зводили бійки між собою.

— **Півець церковний** з добрим голосом, ознакомлений добре з уставом і співом церковним, з добримі свідочтвами, жонатий, глядає місяця. Адреса: Гр. Гутей в Судовій Вишні.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Ціріх 30 липня. Розрухи на передмістю Відікон прибрали величезні розміри. Вчера викинула товпа з одного дому 70 Італіянців

них будинків та могили, на котрих написи показують, що они походять ще з тих часів, коли тут господарили Голандці. З початком нашого століття ожили були знов Шпіцберги, а іменно тогди, коли сюди стали заходити Норвежці і Москалі, котрі ловили тут моржі, фоки та білугу, медведі і лиси. Особливо багато заходило сюди Москалі і они ставили тут хати з дерева часто по дві при купі. Декотрі з тих хат стояли ще до 1825 р. Але вже й давнійше були тут Москалі. Так розповідають, що в 1743 році загнала сюди пригода на мори чотирох московских моряків. Крига розбила їм їх судно а они якось щасливо виратували ся на малий островець коло берегів острова Фореланд і перебули тут шість зим. Не мали зовсім нічого. З кореня якогось дерева, що принесла вода, зробили они собі лук, а з кусника зеліза, яке знайшли кілька спис і ними убили білого медведя. З его жил уплели собі лучицю до лука, а з другого кусника зеліза поробили собі вістря до стріл і ними позабивали відтак багато ренів і лисів та десять медведів. Три з них пережили щасливо шість літ і в 1749 р. вернули до Архангельска, а четвертий помер на скорбут. Пізнійше мали тут Москалі навіть свої постійні кольонії, в котрих люди зміняли ся що року. Одна з таких кольоній лишилась до нині в памяти людей, що частійше заходять на Шпіцберги. Була то кольонія якогось Нарачіна, котрий помер тут в 1826 р. із старости. Его хата стояла на малім півострові, що виходить в море в однім із найкрасших заливів на Шпіцбергах, званім Грін Гарбур. Той півостров звуть до нині Нарачіном. Той Нарачін зимував тут трицять разів, а з того пятнадцять раз пораз.

(Дальше буде).

на улицю і збурила одну госпуду італіянську. Коли явила ся поліція, товпа почала стріляти. Поліція ужила тогди револьверы і поранила багато людей. Швайцарска рада звязкова постановила покликати для безпечности в місті два баталіони піхоти і кавалерію.

**Берно** (моравске) 30 липня. Місто Волоский Клобук вигоріло до половини.

**Париж** 30 липня. Агенція Гаваса доносить з Атин, що Турки в провінції Геракліон при помочи турецького войска рабують християнські села і зневажають церкви. Замучено 13 християн.

**Константинополь** 30 липня. Нову ватагу грецких повстанців, котра надїшла від сторони заливу Воло і впала до Македонії, турецьке войско по части убило, по части розігнало.

**Будапешт** 30 липня. Інспектор поліції Чорба, против котрого вело ся слідство за зневажене журналістів, застрілив ся.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-європ. год.

### В і д х о д я т ь д о

	Поспівні			Особові			
	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Кракова	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Підволочиск	6-00	2-11	—	—	9-30	10-45	—
Підвол. з Підв.	6-14	2-25	—	—	9-48	11-12	—
Черновець	6-10	—	—	10-15	2-45	—	—
Черновець що понеділка	—	—	—	10-25	—	—	—
Безля	—	—	—	9-15	—	—	—
Мушини на Тарнів	8-40	11-00	—	4-40	—	6-45 <sup>1</sup>	—
Гребенова <sup>2)</sup>	—	—	—	—	9-35	—	—
Скольного і Стрия	—	—	—	5-22	9-35	3-05	7-22
Зимної Води <sup>3)</sup>	—	—	—	—	1-32	—	—
Брухович <sup>4)</sup>	—	—	—	—	1-20	—	—
Брухович <sup>5)</sup>	—	—	—	—	3-20	—	—
Янова <sup>6)</sup>	—	—	—	9-45	3-00	8-55	—
Янова	—	—	—	9-45 <sup>8</sup>	1-05 <sup>9</sup>	3-00 <sup>10</sup>	6-25 <sup>8</sup>

<sup>1)</sup> Від 1 червня до 30 вересня. <sup>2)</sup> Від 10 липня до 31 серпня. <sup>3)</sup> До Скольного лише від 1 мая до 30 вересня вкл. <sup>4)</sup> Від 1 мая до 6 вересня в неділі і свята. <sup>5)</sup> Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. <sup>6)</sup> Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 півтня кожного дня. <sup>8)</sup> Від 16 червня до 31 серпня що день. <sup>9)</sup> Від 16 червня до 31 серпня в неділі і свята. <sup>10)</sup> Від 16 червня до 31 серпня в тижневні дни.

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

### П р и х о д я т ь з

	1-30	5-10	8-45	8-55	6-55	9-30	—
	Кракова	1-30	5-10	8-45	8-55	6-55	9-30
Підволочиск	2-34	10-05	—	8-05	5-10	—	—
Підвол. з Підв.	2-18	9-50	—	7-42	4-45	—	—
Черновець	9-55	—	—	2-01	7-28	—	—
Черновець що понеділка	—	—	—	6-13	—	—	—
Безля	—	—	—	—	5-45	—	—
Мушини на Тарнів	5-10 <sup>1</sup>	—	—	8-55 <sup>2</sup>	6-55	—	—
Гребенова	—	—	—	—	1-51 <sup>3</sup>	—	—
Скольного і Стрия	—	—	—	12-10	8-00	1-51 <sup>4</sup>	10-10
Брухович <sup>5)</sup>	—	—	—	—	—	8-03	—
Брухович <sup>6)</sup>	—	—	—	—	—	8-25	—
Янова	—	—	—	7-50 <sup>7</sup>	—	5-28 <sup>8</sup>	8-54 <sup>9</sup>
Янова <sup>9)</sup>	—	—	—	—	1-10	7-48	—

<sup>1)</sup> Від 25 червня до 15 вересня. <sup>2)</sup> Від 1 червня до 30 вересня. <sup>3)</sup> Від 10 липня до 31 серпня. <sup>4)</sup> Зі Скольного тільки від 1 мая до 30 вересня. <sup>5)</sup> Від 1 мая до 25 червня і від 15 серпня до 6 вересня. <sup>6)</sup> Від 26 червня до 14 серпня. <sup>7)</sup> Цілий рік. <sup>8)</sup> Від 16 червня до 31 серпня. <sup>9)</sup> Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 півтня.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



**КАТРАЙНЕРА**  
 САХАРНО-СОЛОНОВА-МАЛА  
 1887  
 це виробляється до Києва  
**ОДИНОКИМЪ НА ЙВДОРОВ-**  
**ШИМЪ НАПИТКОМЪ.**  
 Дістати можна ввсиди: 1/2 Кили 25 гр.  
 Пересторога! По причині безза-  
 ростимихъ каслдівань прому звер-  
 нати увагу на оригінальній пакети  
 зъ именемъ  
**КАТРАЙНЕРЪ**

Бюро дневників і оголошень  
**Л. ПЛЬОНА**  
 у Львові  
 улиця Кароля Людвика ч. 9.  
 приймає  
 абонамент на всі дневники  
 по цінах оригінальних.

Бюро дневників і оголошень

**Л. ПЛЬОНА**  
 у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.  
 приймає  
 абонамент на всі дневники  
 по цінах оригінальних.

**С. Кельсен у Відни**

поручає:

Кльосети з нерешливом води і без того. — Рури кльо-  
 сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —  
 Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. —  
 Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури  
 лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.**

На жаданє висилає ся катальоги.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові  
 улиця Кароля Людвика число 9, приймає  
 абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.